CONCURSO-OPOSICION P.I. OFICIAL
EXAMEN - TEMARIO GENERAL

1. Los principios generales de Ila Constitucion Espafiola estan
contenidos en:

a) El capitulo Ill, “De los principios rectores de la politica social y
econdémica”.
b) La seccién 12 del Capitulo Il del Titulo I, “De los derechos fundamentales

y de las libertades publicas”.
f@ El Titulo Preliminar.

2. De acuerdo con el tenor literal del art. 9.1 de la CE, los ciudadanos y
los poderes publicos estan sujetos a la Constitucién y al resto...

a) de leyes.

b) de reglamentos.
c) del ordenamiento juridico.

3. El art. 2 de la Constitucion dice que esta se fundamenta en la
indisoluble unidad de la Nacién espaiiola, patria comun e indivisible
de todos los espafioles, y...

@) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomia de las nacionalidades
y regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas.
b) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomia de las provincias y
regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas.
c) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomia de las ciudades y
mancomunidades.

4. ;Queé significa el principio de jerarquia normativa?

a) Que todos los poderes del Estado estan sometidos a la ley.

b) Que las normas perjudiciales o restrictivas de derechos individuales no
pueden aplicarse a situaciones ocurridas antes de ser aprobadas tales
normas.

.c) Que existen normas que tienen un valor superior a otras, y las de rango
inferior no pueden contradecir a las de rango superior.

5. Segun el Estatuto Basico del Empleado Publico (art.8), los empleados
publicos se clasifican en:

a) Funcionarios de carrera, funcionarios temporales, y personal eventual

b) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral, y
personal directivo.
Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral, (ya sea
fijo, por tiempo indefinido o temporal) y personal eventual.



6. La relacion de trabajo de los funcionarios publicos se encuentra
regulada por el derecho:

a) Laboral
Administrativo
c) Civil

7. El derecho a la carrera profesional de los funcionarios de Ila
administracion local supone que

a) El funcionario tiene derecho a la movilidad en la residencia.

b) El derecho a obtener un puesto con superior complemento salarial, una
vez se ha completado cierto tiempo de servicios.
La promocion interna y el derecho a participar en los concursos para la

provision de puestos de trabajo.

8. La cuantia de las retribuciones basicas en un Ayuntamiento se
establece por:

a) ElPleno
b) La Junta de Gobierno Local
@ Los Presupuestos Generales del Estado.

9. Segun el Estatuto Basico del Empleado Publico, por fallecimiento,
accidente o enfermedad grave de su tio, el funcionario tiene derecho
a:

a) un permiso de 3 dias habiles en todo caso.
b) un permiso de 2 dias 0 4 dias habiles, cuando sea en distinta localidad.

@ no tiene derecho a ningun dia de permiso.

10.Los trienios forman parte de las...

(a) Retribuciones basicas
) Indemnizaciones por razén del servicio
c) Gratificaciones

11.El complemento que retribuye el nivel del puesto de trabajo se
denomina:

a) Especifico
De destino
c) De productividad.



12.;Cual es en la actualidad el régimen de Seguridad Social aplicable a
los funcionarios publicos de la administracion local?

@ El régimen General de la Seguridad Social.
b) El régimen Especial de Seguridad Social de los Funcionarios Civiles del
Estado.
c) Elrégimen especial de los trabajadores autébnomos (RETA).

Pregunta de reserva

El complemento que retribuye la especial dificultad técnica, dedicacion,
incompatibilidad, responsabilidad, peligrosidad o penosidad del puesto
de trabajo se denomina:

Especifico
b) De destino
c) Extraordinario



ALBANILERIA

1. ¢Cual de las siguientes unidades es una unidad de volumen?:

a) Centimetro cubico
b) Litro
(©) Las dos anteriores son correctas

2. ;Qué es un sillar?

( aj Piedra labrada por varias caras que forma parte de las obras de fabrica.
b) Herramienta de demolicion que se emplea en derribos convencionales.
c) Sistema de seguridad homologado que se coloca en andamios colgantes.

3. ;Cémo se conoce el proceso de endurecimiento y pérdida de
plasticidad del hormigon?

a) Inyectado

Fraguado

c¢) Fresado

4. Para nivelar superficies de una longitud mayor de tres metros la
herramienta mas adecuada es:

Nivel de agua
b) Nivel de burbuja
¢) Plomada

5. La herramienta utilizada para realizar cortes a bisel es:

a) Amoladora
b) Fresadora

() Ingletadora

6. La humedad por capilaridad se puede eliminar mediante:

Inyeccién de resinas sintéticas
b) Picado y revestimiento con mortero de cemento muy rico
c) Limpieza y tratamiento superficial con pintura impermeable.

7. Para facilitar la adherencia del mortero de cemento es necesario que el
paramento esté:



a) Seco
@ Humedo
c¢) Vertical

8. La humedad en cerramientos por condensacién interior se puede
eliminar aplicando

a) Aislamiento térmico por el interior.
(@ Aislamiento térmico lo mas exterior posible.
c) Pintura impermeable.

9. Las grietas inclinadas a 45° suelen producirse normalmente por:

a) Dilataciones térmicas
b) Flechas en la esfructura excesiva.
(©) Asientos puntuales.

10. A la serie horizontal de ladrillos que se coloca a medida que se
construye, se le denomina:

a) Alineada
b) Trazada

@ Hilada

11. ¢Qué dosificacion de mortero de cemento es la mas apropiada para
ejecutar una tabiqueria?

@) 1.4
b) 1:10
c) 1.2

12. En albaiiileria: ;Qué significa una dosificacion de mortero de cemento
y cal a 1:1:67?
a) Una parte de agua, una parte de cemento y seis partes de cal.

b) Una parte de cal, una de arena y seis de cemento.
@ Una parte de cemento, una parte de cal y seis partes de arena.

13. ¢Como se denomina la capa de regularizacién con yeso grueso de la
superficie del paramento?

a) Enlucido

Guarnecido

c) Revoco



14. ;Qué es un enlucido?

a) Capa de terminacién preparada con pasta de cal y aplicado sobre una

superficie guarnecida.
b) Capa de terminacion preparada con pasta cementosa y aplicada sobre una

superficie guarnecida.
@ Capa de terminacion preparada con pasta de yeso fino y aplicado sobre una

superficie guarnecida.

15. ;Qué hay que hacer previamente al enlucido?

a) Esperar a que seque el guarnecido, humedecer el paramento y pasar un
peine.
(@ Esperar a que seque el guarnecido y pasar un peine.
c) Esperar a que seque el guarnecido.

16. Si pasadas varias horas de acabar un enfoscado, le agregamos agua
en forma de lluvia y repetimos varias veces esa misma tarea, estamos:

a) Perdiendo calidad del cemento.
b) Aumentando el agarre para la pintura.
(©) Aumentando el endurecimiento del enfoscado.

17. ;Cémo se debe de preparar el paramento vertical para anclar el
azulejo con adhesivo?

a) Enfoscado a buena vista.
b) Fratasado.
(©) Maestreado.

18. A un revestimiento de una pared o muro con piezas o fragmentos de
materiales pétreos naturales o artificiales, se le denomina:

a) Alicatado
b) Amartelado

(c) Aplacado

19. La superficie que va a recibir el alicatado debe de estar:

a) Limpia y himeda, con la capa de acabado perfectamente fijada y plana.
b) Limpiay seca, con la capa de acabado perfectamente fijada y plana.
@ Limpia, seca y rallada, con la capa de acabado perfectamente fijada y
plana.



20. El tipo de anclaje mas correcto para la colocacién de la estructura
metalica de un techo desmontable o registrable al techo del forjado es:

@) Mediante varilla roscada y taladro en el entrevigado.
b) Mediante cafa al entrevigado.
¢) Mediante estopa moldeada con escayola.

21. ;Cémo puede quedar la perfileria del entramado de los techos
desmontables?

a) Vista
b) Oculta
@ Todas las respuestas son correctas

22. ;Qué es la limahoya?

@ Interseccion de dos superficies inclinadas de la cubierta formando un anglo

interior.
b) Viga horizontal que puede colocarse para rematar el alero

c) Borde de la cubierta que se une al muro.

23. Entre las cubiertas planas e inclinadas ;Cual es mas impermeable?

a) Cubierta plana

(D) Cubierta inclinada
c) Cubierta plana, siempre que no sea transitable.

24. En una cubierta de planchas de cinc ¢Cual es la afirmacién correcta?

a) Elsistema de union de las planchas se ejecutad en la direccién transversal.
@ El sistema de union de las planchas se ejecuta en la direccién longitudinal.
c) El sistema de union de las planchas es igual el longitudinal que el

transversal.

25. El hormigén es un material compuesto de:

a) Caliza, arcilla y cal.
@ Arena grava y cemento.
¢) Cemento, arena y cal.

26. La cara menor del ladrillo se denomina;

a) Canto
Testa
c) Tizén



27. Los morteros de cal aérea se caracterizan por:

@ Ser permeables al vapor de agua.
b) Serimpermeables al vapor de agua.
c) Ser muy peligrosos

28. En albaiiileria la piedra o ladrillo que se queda saliente al suspender la
construccion de una obra, con la finalidad de poder acoplar los nuevos
elementos constructivos cuando se reanude, se llama:

a) Enrase
@ Entramado
c) Enjarje+

PREGUNTAS DE RESERVA

29. ; Qué se entiende por cubierta invertida?

@ Cubierta inclinada en la que el aislante térmico protege ala lamina

impermeabilizante
b) Cubierta plana en la que el impermeabilizante protege el aislamiento

térmico.
c) Cubierta plana en la que el aislante térmico protege a la lamina

impermeabilizante.

30. Para una cubierta tradicional, indique el orden correcto de las capas.
De interior a exterior:

a) Soporte, aislante térmico, capa de pendiente
Soporte, capa de pendiente, aislante acustico, aislante térmico y acabado

exterior.
c) Soporte, capa de pendiente, capa de impermeabilizacion, acabado exterior.



CARPINTERIA

1. La sierra de ingletar no nos permite:
Hacer cortes curvos o internos en las piezas.
b) hacer cortes a 45°

c¢) Hacer cortes en angulos y a bisel con gran precision

2. Para trabajos de calado, se usan sierras muy estrechas y finas
llamadas:

Sierras de calar o de bujir
b) Sierras de pelo

¢) Ambas respuestas son correctas

3. De las siguientes herramientas cual es utilizada en operacion de
labrado:

La juntera
b) Las barrenas

¢) Los botadores

4. Un inglete queda definido como:
@ Angulo de 45°
b) Angulo de 60°

c) Puede tener cualquier angulo

5. En una sierra cuanto mayor sea el niimero de dientes estos seran:
(@) Mas pequefios y precisos pero, también, mas rapidos los cortes.
b) Mas pequerios y precisos pero, también, mas lentos los cortes.

¢) Los cortes no varian en tiempo.



6. Los montantes que sostiene el dintel y limitan la anchura del hueco, se
llama:

a) Bastidor
b) Dintel
(b Jamba

7. Que nombre recibe el hierro en forma de U por el que se desliza la
persiana?

a) Tomapunta

@ Guia

c) Recogedor.

8. ¢(Cual de los siguientes protectores de la madera es el menos
resistente?

@ El aceite

b) El barniz

¢) La pintura

9. (Donde se introduce la espiga al unir dos piezas de madera?

En la caja
b) En la cola

¢) En la mortaja

10. La hoja de sierra de calar portatil, corta en el movimiento

Ascendente

b) Descendente

¢) Hacia ambos movimientos.



11. La unién en angulo de dos maderas consistente en una espiga en
forma trapecial de cabeza mas ancha que el arranque se denomina:

a) Lenglieta
@ Cola de milano

¢) Horquilla

12. El herraje que se utiliza para el cierre de ventanas y balcones de
madera se llama:

a) Cerrojo

b) Pasador

@ Falleba

13. Dos reglas unidas por un tornillo fijo en el extremo de una de ellas que
se emplea para trazar angulos oblicuos se llama:

a) Punta de trazar
b) Escuadra

(J) Falsa escuadra

14. ;Cuantos tipos de piezas tiene un marco moderno de una puerta?
Premarco, galces y tapajuntas
b) Traba, prémarco y galces

¢) Escuadra , tapajuntas y premarco

15. ¢ Cual de las siguientes herramientas es de trazado?
a) Destornillador

Gramil

c¢) Cuchilla.



16. Una moldura compuesta de doble curvatura, una céncava y otra
convexa se llama:

a) Chaflan
b) Bocel

(©)Gola

17. Unir piezas de madera entre si por sus caras o cantos de modo que
ajustan exactamente se llama:

a) Empalme

Ensamble

¢) Acoplamiento.

18. Uno de los métodos mas empleados para dar un aspecto envejecido a
un mueble de madera, seria utilizar:

a) Barniz nitro celulésico.
@ Betlin de Judea

c¢) Cera de carnauba

19. Los acristalamientos de ventanas de madera deben montarse de tal
forma que puedan soportar esfuerzos debidos a:

Contracciones o dilataciones del propio vidrio
b) Contracciones o dilataciones de los calzos

c) Dilataciones de las bisagras.

20. Se entiende por tablero contrachapado:

a) el formado por chapas de madera encoladas ente si y dispuesta de tal forma
que las fibras de dos chapas consecutivas sean horizontales.

@EI formado por chapas de madera encoladas ente si y dispuestas de tal
forma que las fibras de dos chapas consecutivas sean perpendiculares.

c) El formado por chapas de madera encoladas entre si y dispuestas de tal
forma que las fibras de dos chapas consecutivas sean paralelas.



21. La anomalia local de la estructura de la madera producida por la parte
inferior de una rama que va quedando englobada en el tronco, a medida
que se producen los crecimientos de este, se denomina:

a) Desviacion.

22. Los suelos a base de losetas sobre elevadas con patas niveladoras, se
denominan:

a) Parquet flotante
b) Tarima

@ Suelo técnico.

23. Segun la LPRL, cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado
por el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos, se entendera
por.

a) Ropa de trabajo
b) Estudio de Riesgos de Proteccién

() Equipo de Proteccién Individual.

24. Lo primero que hay que hacer en caso de electrocucion es:
a) Coger a la victima y retirarle de la corriente
b) Llamar al 112 para que vengan lo mas rapido posible

Cé.} Cortar la corriente

25. Cuando decimos que una maquina tiene un Resguardo fijo
distanciador, estamos hablando de:

a) Un EPI
Una proteccién colectiva

c) Un resguardo personal



26. Se entiende como riesgo laboral:

a) Cualquier maquina, aparato, instrumento o instalacion utilizada en el trabajo
y que provoque peligro para la vida del trabajador

b) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del
trabajo

@ La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dario derivado del
trabajo.

27. Las puertas que aislan de forma especial los ruidos producidos al otro
lado, se denomina:

(.a) Puertas acusticas
b) Puertas insonoras

c) Puertas de seguridad

28. ;Qué herramienta utilizaremos para eliminar de forma manual la
madera sobrante de los ensambles?

a) El berbiqui

El formon

c) El buril

PREGUNTAS DE RESERVA

29. ;Qué herramienta de las siguientes se utiliza en carpinteria para
hundir las puntas y los clavos por debajo de la superficie de la madera?

a) La gubia
b) el escoplo
@ el botador

30. La union o acoplamiento de dos o mas maderas en carpinteria se
denominan juntas. ;Cual de las siguientes no es correcta?:

a) Junta plana y refuerzo de espigas
b) Junta de caja ciega y espiga

@ Junta plana y rayada.



FONTANERIA

1. ¢Cémo se llama la arandela de plastico semirrigido cuya misién es
hacer de valvula que bloquee el paso del agua cuando cerramos el
grifo?

a) Junta térica.
b) Junta Grower
@ Zapatilla o zapata

2. ;Qué tipo de galga usara para identificar el paso y perfil de las
roscas?

a) De espesores
b) De angulos
De peines

3. ;Cual es la mejor manera de unir un tubo de hierro con otro de
cobre para evitar su rapido deterioro?

a) Mediante soldadura dura
b) Mediante soldadura blanda
@ Mediante manguito electrolitico

4. Para marcar un punto de apoyo para taladrar, usara:

a) Un botador

(B) Un granete
¢) Un cincel

5. En fontaneria utilizara un manchén para:

@ Unir entre si dos accesorios hembra
b) Unir entre si dos accesorios macho-hembra
¢) Cambiar la direccion de una tuberia

6. ;Dénde sera preferible colocar el vaso de expansién en un circuito
de calefaccion?

a) En el colector de ida, en la aspiracion de la bomba de circulacion.
En el colector de retorno, en la aspiracion de la bomba de
circulacion.



c) En el colector de ida, en la impulsién de la bomba de circulacion.

7. Para evitar el retroceso del flujo de liquido en una tuberia se
utilizara:

@ Una valvula de retencion
b) Una valvula de seguridad
c) Una valvula de expansion

8. ;Cual es el principal componente del galvanizado de las tuberias de
acero?

a) Cobre
b) Cadmio

@ Zinc

9. ;Qué herramienta resulta indicada para eliminar las rebabas en una
tuberia?

Escofina
b) Escariador
¢) Escuadra

10.Indica la afirmacién correcta en cuanto a la seccién de un tubo y la
velocidad del agua que circula dentro del mismo:

a) A mayor seccién, menor velocidad
A mayor seccion, mayor velocidad.
¢) A menor seccién, menor velocidad.

11.La soldadura que se realiza para unir piezas con masillas sintéticas,
que aseguran la estanquidad de la canalizacién se denomina:

a) Soldadura aglutinante
b) Soldadura de capilaridad
@ Soldadura en frio

12. ;Cuantos tipos de vasos de expansion se pueden encontrar en un
sistema de caldera de agua caliente?



13.Para medir la presion y el caudal de agua utilizamos:

@ Manometro
b) Termémetro
c) Barémetro

14.Las tuberias de un sistema de calefaccion con radiadores
conforman:

a) La instalaciéon emisora de calor
b) La instalacién térmica

@ La instalacion de distribucion

15.Para fijar tuberias de PVC a la pared mediante la ayuda de tacos y
tornillos se utiliza:

a) Abrazadera de chapa

Grapas de fijacion
c) Alambre

16.;,Cual de las siguientes tuberias es la mas resistente al calor,
_presion y oxidaciéon?

a) Hierro
b) Plomo

@ Cobre

17.El metro cubico es una unidad de:

a) Capacidad
b) Superficie
() Volumen

18.El calibre o pie rey sirve para medir...

a) Exteriores
b) Exteriores e interiores
@ Exteriores, interiores y profundidades.

19.Los machos de roscar se utilizan:
a) Para roscar tornillos y tuercas
b) Para roscar tornillos



@ Para roscar tuercas

20.En el mecanismo de una cisterna ¢ Qué elemento controla la entrada
de agua?

a) Lavalvula
@ El flotador
c¢) Varilla de conexion

21.El golpe de ariete: ;a qué puede ser debido en una instalacion de
fontaneria?

a) A la apertura de grifos.
b) A un roscado mal realizado
@ Al cierre de los grifos

22.En la técnica de soldadura blanda por capilaridad...

a) Se calienta el metal de aportacion
{B Se calienta las piezas a ensamblar
c) Es una soldadura en frio.

23.La colocacion de un grupo de presion pretende basicamente:

Mantener el suministro de agua constante
b) Aportar presion al tanque hermético.
c) Regular una excesiva presién de la bomba.

24.En un depésito de aguas residuales ¢Qué tipo de bomba nos
encontramos sumergida?

a) De pozo profundo
De solidos
c) De camara seca

25.Las aguas vertidas a un sistema de desagiie o alcantarillado
después de su uso doméstico o industrial se denominan:

_a) Aguas pluviales
Aguas residuales
c) Aguas potables



26. Lo primero que hay que hacer en caso de electrocucion es:
a) Coger a la victima y retirarle de la corriente
b) Llamar al 112 para que vengan lo mas rapido posible

@ Cortar la corriente

27. Cuando decimos que una maquina tiene un Resguardo fijo
distanciador, estamos hablando de:

a) Un EPI
@) Una proteccion colectiva

c¢) Un resguardo personal

28. Segun la LPRL, cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado
por el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos, se
entendera por..

a) Ropa de trabajo
b) Estudio de Riesgos de Proteccion

@Equipo de Proteccion Individual.

PREGUNTAS DE RESERVA

29.Que es una llave dinamométrica?

Llave en la que se regula el par de ariete de elementos roscados
b) Llave que regula el par de ariete de elementos
c) Ninguno de los anteriores

30.En fontaneria y calefaccion cuando hablamos de soldadura por
capilaridad, nos referimos a:

(@) Soldadura tubos de cobre
b) Soldadura tubos de plomo
c) Soldadura tubos de hierro



MECANICO

1. Si encuentra agua en el aceite del motor, ¢ A que es debido?

c@ A una ranura en el carter
b) A que la junta de la culata esta quemada o en mal estado.
c) A larotura o deterioro de algtn manguito.

2. ;De que consta la lubricacion por carter seco?

@ De dos bombas y dos depdsitos.
b) De dos bombas de lubricacién y un depésito
c) De dos depésitos de aceite y una bomba.

3. La tapa de balancines esta situada....

a) En la caja de cambios
Encima de la culata
¢) En la caja de velocidades, protegiendo los elementos moviles.

4. Si hay que accionar varias veces el pedal del freno para que
funcione, ;A qué puede ser debido?

~a) A que hay mucho liquido de frenos en el circuito.
b) A que el servofreno no esta funcionando.
(C) A que hay aire en el circuito de frenado.

5. Las juntas de la culata del motor tiene que tener algun orificio?

@ Si, y tienen que coincidir con la parte superior del bloque
b) Si, y tienen que coincidir con la parte inferior del bloque.
c) Ninguna es correcta

6. En los motores diésel, durante la admision y compresion ;Qué se
quiere conseguir con la turbulencia del aire?

a) Evitar que residuos de la anterior combustién puedan depositarse
en la camara de combustion.
@ Facilitar la mezcla con el gaséleo y activar la inflamacion de este.
¢) Limpiar de impurezas y aceite las paredes del cilindro.



7. ¢Qué lubricante usa el grupo diferencial?

a) Aceite normal.
b) Aceite de baja viscosidad.
@ Aceite de alta viscosidad o valvulina.

8. La pieza del motor que convierte gran parte de los gases
contaminantes en no contaminantes se llama...

a) Silenciador
b) Colector
() Catalizador

9. ¢(Cémo se llama la pieza del motor que hace variar el recorrido que
debe seguir el liquido refrigerante desde el motor hasta el
radiador?

(@ Termostato
b) Termocontacto
¢) Manémetro

10.;Cual es el elemento del sistema de refrigeraciéon donde el agua se
enfria después de refrescar el motor?

a) Elcarter
b) La camara de refrigeracion
(c) El radiador

11.Define las diferencias entre el motor diésel y el de explosion:

a) El motor diésel tiene mayor aceleracién y menor peso por caballo
que el de explosién.
(b) El motor diésel no posee carburador ni sistema de encendido.
c) Las averias son menos costosas y precisa menor atencion que el
de explosion.

12.La caja de cambios es utilizada para....

a) Para liberar el movimiento del motor de la transmision.

b) Para transmitir el movimiento del motor al embrague.
Para transmitir mayor o menor velocidad de giro al arbol de
transmision.



13.Forma parte de la suspension...

a) El carter inferior
b) El cigiiefial.
(C) Los amortiguadores

14.La parte del neumatico que esta en contacto con el pavimento es...

(3@ Banda de rodadura

b) Los flancos del neumatico.
c) La carcasa del neumatico.

15.La unidn de las ballestas al chasis se realiza...

a) Por el perno capuchino.
AEJ) Por medio de bridas.
kg) Mediante los ojos de las ballestas.

16.El termostato estara situado en....

a) En la culata.
b) En la parte inferior del radiador
@ En la canalizacion del circuito de refrigeracion que sale del motor
hacia la parte alta del radiador.

17. ¢ A qué sistema pertenecen las manguetas?

@ Al sistema de direccion.
b) Al sistema de suspension.
c) Al de lubricacion.

18.Si miramos el motor en su posicion vertical ;Cuales son los
elementos moviles o internos del mismo?

a) Junta, culata, tapa de balancines y piston.
b) Culata, biela y cigliefial.
{C) Piston, biela y ciguiedal.



19.;Qué garantiza el sistema neumatico de suspensién utilizado por
algunos camiones de gran tonelaje?

a) Mejora el comportamiento del vehiculo al aumentar el peso
suspendido en cada uno de sus ejes.
@ La nivelacién automatica de la carroceria.
c) Disminuye a sobrecarga que existe en los muelles mecanicos.

20.Si un camién consume mas aceite de lo normal ;A que puede ser
debido?

a) El motor pierde aceite.
b) A que los aros del pitén estén gastados.
@ Ambas respuestas son correctas.

21. ;Hay que purgar el circuito de lubricacion después de efectuar la
sustitucién de aceite lubricante del motor?

a) Si, mediante el purgador que esta en el filtro.
b) Si, mediante el purgador de la bomba de lubricacion.

CE}) No.

22.;Cual es el tipo de embrague mas utilizado en las cajas de
velocidades de accionamiento manual?

a) Hidraulico automatico.
b) Friccion por amortiguadores.
@ Friccion por diafragma.

23.La salida de humo blanco-azulado de su vehiculo es por....

a) Carburante utilizado de mala calidad.
(:3;; A que los segmentos de engrase estan muy desgastados y entra
aceite en la camara de combustion.
c) A que el filtro del aceite esta sucio.

24.Los latiguillos del sistema de freno se encuentran...

a) Entre la bomba y el servofreno
C_Tg) Entre la tuberia rigida que esta fijada a la carroceria y los
elementos frenantes de la bomba.
c) Fijados al taqué.



25.;C6mo se llama el conjunto de elementos que une la parte
suspendida de su vehiculo con la no suspendida?

a) Amortiguacién de doble efecto.
Cﬁ% Sistema de suspension.
c) Sistema de ballesteo.

26.Si un autobis o camioén tiene un sistema de embrague hidraulico
¢Donde estara situado el depésito del liquido?

a) Lo mas alejado posible del pedal del embrague.
f’:@ Lo mas préximo posible del pedal de embrague.
c) Junto a la tapa de balancines.

27.;A que puede ser debido que su autoblis o camién no arranque
bien por las mainanas?

a) A que el motor tiene poco aceite.
A que los calentadores del motor estan defectuosos.
c) A que tenemos poco agua en el radiador.

28.Los fusibles ;qué funciéon desempefian?
(:a) Proteger los elementos eléctricos del vehiculo frente a subidas de
" tension.

b) Son los encargados de que el motor no se caliente.
c) Son los responsables de que la bomba de agua se encienda.

PREGUNTAS DE RESERVA

29.De los siguientes sistemas. ¢Cual tendra la misién de la entrada de
gases limpios en el cilindro?

a) Sistema de distribucién
(b) Sistema de alimentacion
c) Sistema de lubricacion

30.Al circular con su vehiculo ¢{De dénde recibe corriente el motor?

a) De la bateria
@ Del alternador
¢) Del motor de arranque



PINTOR VEHICULOS

1. ¢ Que funcion tiene el catalizador?

@ Endurecer el producto.
b) Fijar el color
c) Humedecer la superficie.

2. En un acabado bicapa se aplican dos capas distintas, que son:
@} la base o color y el barniz
b) el fijador y el barniz

¢) el color y el esmalte.

3. En un acabado tricapa se aplican tres capas, que son:
a) una de fijador, otra de color y otra de esmalte.
Cﬁ) dos capas de color, una de fondo y otra de efecto, y una de barniz

¢) una de color y dos de barniz.

4. Cuales no son los componentes de la pintura:
a) Pigmento y resina
b) Aditivos y disolvente

() Agua y amoniaco

5. Relacionado con elevadores de vehiculos cual de las siguientes
afirmaciones es correcta:

a) Existen elevadores de dos columnas, de cuatro columnas y de tijera.

b) Existen elevadores de estacionamiento, subterraneo y de columnas
portatiles.

¢© Las dos afirmaciones son correctas.



6. Las cabinas de pintura son recintos:
a) Cerrados y con alturas superiores a 5 m
b) Abiertos y ventilados

@ Cerrados y estancos.

7. Existen diferentes cabinas de pintura seglin su disefio, cual de las
siguientes cabinas no se utiliza en el pintado de vehiculos?:

a) Cabinas tipo tunel
b) Cabinas horno

@ Cabinas frias.

8. Segun la LPRL, cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por
el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos, se entendera

por..
a) Ropa de trabajo
b) Estudio de Riesgos de Proteccion

(©) Equipo de Proteccion Individual.

9. Lo primero que hay que hacer en caso de electrocucion es:
a) Coger a la victima y retirarle de la corriente
b) Llamar al 112 para que vengan lo mas rapido posible

@)Cortar la corriente

10. Cuando decimos que una maquina tiene un Resguardo fijo
distanciador, estamos hablando de:

a) Un EPI

b) Una proteccion colectiva

iy

©

¢) Un resguardo personal



11. Se entiende como riesgo laboral:

a) Cualquier maquina, aparato, instrumento o instalacién utilizada en el trabajo
y que provoque peligro para la vida del trabajador

b) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del
trabajo

@ La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafio derivado del
trabajo.

12. ;Cuando aplicamos calor a una pieza de acero?
Se dilata
b) se endurece

C) se contrae

13. El corte por llama ;Qué mezcla de gases utiliza?
a) oxigeno-hidrogeno
oxigeno-acetileno

c) oxigeno-diéxido de carbono

14. ;Cual de los siguientes métodos se puede aplicar a la oxidacion del
acero?

a) Mecanico
b) Inyeccion

@ Quimico

15. El acero es..?
a) una aleacion de hierro y carburo
b) una aleacién de grafito y carbono

() una aleacion de hierro y carbono.



16. ¢ Qué tipo de gas se utiliza en el proceso de soldadura TIG?

c) Acetileno

17. Los tipos de carrocerias autoportantes....
a) utilizan un chasis rigido que soporta todo el peso

se componen del bastidor y la carroceria unidos entre si con remaches o
soldaduras que forman la carroceria completa.

c) utiliza como estructura del vehiculo una red de finos tubos metalicos
soldados, recubierta después con laminas metalicas.

18. ;Qué es el batido de paneles?
a) Agitado de paneles de chapa antes de su reparacion.
b) El sistema de unién de la pieza dafiada con el resto de la carroceria.

@ La forma tradicional para el desabollado o reconformado de chapas

19. Para que es utilizado el sistema de varillas metalicas?
a) para sacar golpes de tamafio mediano debiendo pintar posteriormente.

para la reparacion de pequefios dafios por impacto de granizo o piedras que
no hayan afectado a la pintura original y en las que la chapa no haya sufrido un
estiramiento excesivo del material.

c) para sacar grandes abolladuras en la chapa del vehiculo.

20. Que aparato nos permite acelerar el secado de la pintura?
a) Pistola de succién
() Maquina de infrarrojos

c¢) Deshumidificador



21. Podemos distinguir diferentes tipos de pistolas segun la disposicién
del depésito y entre ellas encontramos:

a) Las pistolas de gravedad
b) Las pistolas de succién

\ C) Las dos respuestas son correctas

22. ;Qué es una despunteadora?

('a) Taladro de los puntos de soldadura, el cual representa el procedimiento mas
exacto para deshacer este tipo de uniones tan frecuentes en las carrocerias

b) Realizan el corte por medio de un movimiento oscilante de vaivén en la hoja.

c) Estan previstas para trabajar con muelas radiales y axiales.

23. ;Qué son las sufrideras o tases?

Son piezas robustas de acero, que tienen por misién recibir el golpe y limitar
la transmision de fuerza.

b) Se utilizan para poder acceder a zonas que presentan un acceso limitado

c¢) Son utilizado para separar uniones del vehiculo que sean amovibles.

24. En el proceso de lijado, se recomienda solamente el uso de agua para
determinadas operaciones de matizado con abrasivos estructurados:

{.N,a) La afirmacioén es correcta.
b) Nunca se utiliza agua en el lijado.

c) Se utiliza el lijado en seco o con agua indistintamente.

25. Los Microabrasivos en pasta (pulimentos):
a) No son utilizados en la preparacion de superficies de chapa de vehiculos.

b) Son aquellos abrasivos de pequefio tamafio que se presentan soportados
sobre una superficie de papel muy fina o sobre una pieza de plastico en forma

de film muy flexible.

Son una especie de gel con la que se pueden reducir las marcas derivadas
del uso de abrasivos convencionales para la retirada de defectos.



26. Cuando un vehiculo posee un acabado de pintura mate, para su
restauracion:

@ No se puede pulir
b) Se puede pulir al igual que el acabo brillo

c¢) Ninguna es correcta

27. Durante el proceso de fabricaciéon de la pintura para coches, jque se
utiliza para disolver las resinas y los pigmentos?:

a) Los aditivos
{_E) El disolvente

c) El catalizador

28. Las ventosas...
a) Es una herramienta utilizada para sacar pequefios golpes en la chapa

' Son de goma y se utilizan acoplandolas a la chapa y tirando de ellas para
sacar abolladuras de gran extension y partes blandas.

c) Es un util especial que permite la conformaciéon de la chapa en aquellas
zonas que no tienen acceso desde el interior.

PREGUNTAS DE RESERVA

29. La cabina de pintura esta compuesta del propio recinto de pintado y
del grupo generador, con impulsor/quemador de aire caliente, filtros y
controladores electrénicos.

(@ Verdadero
b) Falso

c) La cabina de pintado solo se compone del recinto de pintado.

30. ;Cual de las siguientes no son herramientas manuales de un oficial
chapista?

a) Martillo de pefia



PINTOR

1. La calidad de la espatula depende fundamentalmente de:

@ De la flexibilidad y resistencia de la hoja
b) De la dimension de la hoja
¢) De la forma de la hoja

2. Cuanto mayor sea la numeracion de una lija:

@ Se consigue un desgaste mayor de la superficie.
b) Se consigue un desgaste menor de la superficie
c) El desgaste de la superficie es el mismo sea cual sea la
numeracion de la ljja.

3. ¢Qué pintura seria la mas idonea para pintar los depésitos de hierro
que contienen cloro?

a) Pintura a la cal por sus poderes desinfectantes
(B) Esmalte a base de resinas epoxi
c) Pintura plastica mate

4. Para pintar las rejas de las ventanas que dan a los jardines, ;qué
pintura es la mas adecuada?

a) Pintura al temple

Pintura anticorrosiva
c) Pintura bactericida

5. ¢Coémo se llaman los pinceles o paletinas que se emplean para llegar a
sitios de dificil acceso?
a) Desdoblados.
q Acodados
¢) Angulados
6. Las lijas para el lijado manual también se [laman:
@) Papeles abrasivos.

b) Lijas plasticas.
c) Papeles de trabajo



7. ¢Cual es la misién de los disolventes o diluyentes?

a) Humedecer el soporte antes de pintar para mejorar la resistencia
en la intemperie.
b) Dotar de transparencia a los barnices y pinturas.
@ Aumentar la fluidez del barniz o de la pintura para permitir su
penetracion en el soporte

8. Si quiere conseguir un aspecto mate en el enfoscado de la fachada y
una maxima resistencia a la intemperie ¢puede usar pintura plastica
lisa?

Si.

b) Sélo si es de color blanco
c) No, la pintura plastica no puede usarse en exteriores

9. ;Es adecuado pintar la puerta metalica de un parking con esmalte
sintético?

a) No, porque no es resistente al exterior
Si.
No, es preferible usar pintura plastica

10.En el peto de la azotea aparecen muchas manchas de humedad y
moho ;qué pintura deberia usar?

a) Pintura a la cal.
Pintura antihumedad.
c) Barniz al alcohol.

11.Ha lovido y la puerta del taller del jardinero es de madera y esta en el
exterior, pero se ha decidido pintar aunque esté himeda ¢(se esta
actuando bien?

a) Si, el agua no afecta a la pintura porque la madera ya la ha
_ absorbido
-- No, nunca se debe pintar inmediatamente después de estar
sometida a extrema humedad.
c) Si, porque el agua ayuda a deslizar mejor la brocha o rodillo



12.La reja del jardin ha sido reparada y tiene varios cordones de
soldadura, ;qué es lo primero que habria que hacer antes de pintar?

Dar una imprimacion
b) Pintar directamente con una pintura anticorrosiva
c) Eliminar el éxido con un lijado insistiendo en los cordones de

soldadura

13.Es verano y hay 45° C de temperatura y hay que pintar las marcas del
parking ¢se esta actuando bien si se pintan?

a) Si, porque a mas temperatura el secado es mas rapido
b) Si, siempre que se pintan con pintura plastica
(S No, porgue a tan alta temperatura la pintura pierde calidades.

14.Después de pintar el peto de una azotea con pintura plastica, el pintor
limpia las brochas y el rodillo con disolvente ;esta actuando bien?

a) No, la pintura plastica se limpia con aguarras
No, la pintura plastica se limpia con agua corriente
c) No, la pintura plastica no se puede limpiar.

15.De los siguientes consejos, diga cual no es aplicable al pintado de
madera en exterior:

@ No debe pintarse después de estar sometida a condiciones
extremas de humedad.
b) Aplicar el producto en el sentido contrario de la veta.
c) Proteger la madera con productos adecuados.

16. ¢ Qué diferencia hay entre el violeta y el lila?

El violeta es mezcla de rojo y azul, mientras que el lila es de
- violeta con blanco.
b) El violeta es mezcla de rojo y verde, mientras que el lila es la de
violeta con beige.
c) No hay diferencia, los dos colores son iguales

17.El objeto de las cargas en las pinturas es:
a) Aumentar su resistencia quimica

Dar cuerpo y volumen a la pintura
¢) Disminuir el tiempo de secado



18.El proceso de decapado de una pintura vieja lo podemos realizar:

Mediante aire caliente
Con decapantes quimicos
c) Ambas son correctas

19.Cuando decimos que una pintura forma “pieles” (A que nos
referimos?

a) A un efecto en la pintura que nos permite ver ciertas hendiduras
en la capa que hemos aplicado.
A la aparicion de pequefias peliculas elasticas que se mezclan
con la pintura.

c) A la superposicion de capas de pintura unas sobre otras.

20.;Qué es el rendimiento de una pintura?

a) Su facilidad de aplicacion.
La superficie a pintar con una determinada cantidad de pintura.
c) La capacidad que tiene de no perder su tonalidad inicial.

21.La pintura al temple esta compuesta de:

a) Cola de colofina e hidréxido de carbonato
@ Cola vegetal o animal y sulfato o carbonato calcico
c) Resinas y carbonato calcico

22.Una selladora es un producto cuyo fin es:

a) Abrillantar una superficie
b) Fijar el tono o color de la pelicula
(c) Obstruir los poros de una superficie

23.;Cual de las siguientes no es una condicién que han de tener las
pinturas?

@ Fungicida
b) Elasticidad suficiente
c) Estabilidad de color



24.Las pinturas plasticas se caracterizan por:

a) Una vez secas, dan bellos tonos mates o satinado que no cambia
con el tiempo y son de gran duracion.

b) Su facilidad de aplicacion, secado muy rapido y gran poder de
cubrimiento, aun en paramentos humedos y lavables.
Las dos anteriores respuestas son correctas.

25.;Como suele ser la hoja de una espatula de emplastecer?

Rigida y de menor anchura que las normales.

b) De acero flexible, mas corta y de mayor anchura que las
convencionales.

c¢) De forma triangular.

26.A la hora de pintar una superficie de hormigén conviene tener en
cuenta:

a) Que la textura suave y deslizante del mismo hace necesaria una
_pintura de adherencia reforzada.

(b) El caracter alcalino del soporte
c) Que el soporte carece de porosidad

27.:Qué nos permite regular la longitud de las cerdas de una brocha?
La cincha
) Latinca
c) Lavirola
28.Las pinturas al cemento tienen un acabado:
_a) Satinado

((b) Mate
¢) Brillante

PREGUNTAS RESERVA

29.Las pinturas plasticas mate se caracterizan por:

Se pueden lavar, y es mas recomendable su uso para paredes
irregulares
b) No se pueden lavar, y es mas recomendable su uso para paredes
homogéneas
c) Ninguna de las dos respuestas anteriores es correcta.



30.¢,Cual es el RAL del color azul caracteristico de las barandillas de
Santander?

5002
b) 9010
¢) 3000



SOLDADURA

1. ¢Cual de los siguientes métodos se puede aplicar a la oxidacion del
acero?

a) Mecanico
b) Inyeccion

f:a Quimico

2. ;Cual es el principal requisito para la soldadura de los aceros bajos en
carbono?

a) Ambas piezas son resistentes a los productos quimicos.
b) Ambas piezas son no resistentes a los productos quimicos.

@Ambas piezas tiene la misma resistencia.

3.;Cual de los siguientes instrumentos pertenece a las herramientas
abrasivas circulares?

a) Lima para el corte, rectificado, rectificado por dientes, etc..
b) Sierra para el corte, rectificado , rectificado por dientes, etc..

@Disco para el corte, rectificado, rectificado por diente, etc...

4. ;La mejor manera de detectar un escape de gas en una tuberia es?
(':a) Con un trapo humedo con jabon.
b) Por el olor.

c¢) Con una cerilla.

5. El acero es..?
a) Una aleacién de hierro y carburo
b) Una aleacion de grafito y carbono

(©) Una aleacion de hierro y carbono.



6. El corte por llama ¢ Qué mezcla de gases utiliza?
a) oxigeno-hidrogeno
@ oxigeno-acetileno

¢) oxigeno-diéxido de carbono

7. ¢Qué tipo de gas se utiliza en el proceso de soldadura TIG?

c) Acetileno

8. Observa la imagen e indica que medida se lee en el-calibre:

9. Que gases se utilizan para proteger las soldaduras de acero inoxidable
y aluminio en el procedimiento TIG (GTAW)?

a) Didxido de Carbono

@Argén/ Helio

¢) Nitrégeno



10. ¢Cual es la diferencia entre estos dos electrodos revestidos para la
soldadura SMAW?

-AWS E-6013 de rutilo
-AWS E-7018 basico

@ El basico E-7018 tiene mayor resistencia a la traccion que el de rutilo
b) El E-6013 de rutilo tiene mayor resistencia a la traccion que el basico.

c) EI E-7018 basico es inoxidable y el de rutilo no.

11. En los dibujos técnicos, ¢ Qué significa la escala?
a) La relacion entre dos dimensiones representativas
La relacion entre las dimensiones reales y las dimensiones del plano

c¢) Una reduccion de las medidas del plano.

12. El instrumento que nos indica el nivel de presion de una instalacion de
aire comprimido se llama?

a) Anemoémetro
b) Presostato

() Manometro

13. Una de las principales misiones del revestimiento del electrodo de la
soldadura eléctrica es:

a) Aislarlo térmicamente
b) Aislarlo Eléctricamente

C c) Estabilizar el arco eléctrico

14. Como se llama el proceso de hacer un chaflan cénico en un agujero?

a) Punzonado

(bPAvellanado

¢) Ranurado



15. En la soldadura blanda, el material de aporte es...?
a) Hierro

b) Cobre

@ Estafio

16. ¢ Cuando aplicamos calor a una pieza de acero?
(a) Se dilata
b) Se endurece

¢) Se contrae

17. Nombre del electrodo que se utiliza en la soldadura TIG?
Tungsteno
b) Vanadio

¢) Neodimio

18. Si vamos a realizar un taladro de 14 mm de diametro en una pletina de
acero, entonces de las siguientes opciones la mejor es:

@Hacer un taladro previo de 5mm
b) Avellanar la pletina de acero

c) Hacer un taladro previo de 13 mm.

19. En la soldadura oxiacetilénica ¢ Qué gases utiliza?
a) Propano y 6xido nitrico
b) Oxigeno y Argén

":9 Acetileno disuelto y oxigeno.

20. La Taladrina se utiliza para:
@ Refrigerar y lubricar
b) Hacer avellanados

c¢) Realizar taladros muy pequefios



21. ; Qué significa la letra E en la numeracion de un electrodo Exxxx?
@ Electrodo para soldadura eléctrica de Arco
b) Electrodo para soldadura TIG

c) Clase de corriente a usar.

22. ;Qué significan los dos primeros digitos de un total de cuatro de la
numeracion de los electrodos E-6013?

;:aj Resistencia a la traccion
b) Posicién de soldadura

c¢) Material de aporte

23. ; Qué electrodo utilizamos en la soldadura MIG/IMAG?
(@) De hilo
b) Electrodo de metal revestido

¢) Vanadio

24. ; Qué electrodo no es consumible?
a) Basico

@ Tungsteno
c) De hilo

25. Segun la LPRL, cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado
por el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos, se entendera
por.

a) Ropa de trabajo
b) Estudio de Riesgos de Proteccion

@ Equipo de Proteccion Individual.



26. Lo primero que hay que hacer en caso de electrocucion es:
a) Coger a la victima y retirarle de la corriente
b) Llamar al 112 para que vengan lo méas rapido posible

@BCortar la corriente

27. Cuando decimos que una maquina tiene un Resguardo fijo
distanciador, estamos hablando de:

a) Un EPI
{ai?}) Una proteccion colectiva

c¢) Un resguardo personal

28. Se entiende como riesgo laboral:

a) Cualquier maquina, aparato, instrumento o instalacion utilizada en el trabajo
y que provoque peligro para la vida del trabajador

b) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del
trabajo

@ La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafio derivado del
trabajo.

PREGUNTAS DE RESERVA

29. Cual de los siguientes defectos de la soldadura eléctrica normal es un
defecto interno?:

a) Cordon irregular
b) Salpicaduras
C@ Sopladuras

30. ¢ Cual de los siguientes métodos de soldadura No es por fusion?
a) por arco
b) por llama oxiacetileénica

@ por aluminotermia




